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1 Egy üvegcse ára használat
i itasitassaí együtt 35 kr. ~aP6

Uebreczenben Ur. Kotschueek E., 
; - r.ima-sy B. !ln.k gyogyszt;rt:irail>an,

■ Hajdn-Szoboszlón Tronsányi Imre gyógyszertá- 
i rai.an. iv. = -Marjan Gallasz Frigyes gyógy sz., 

ran fiun-S»nt-Marton, H -Nanas- 
jj n a, Lajos gyógyszerész, valamint az 
# ’••••gytr • uiaiom mindea nsgyvbb
í g; -ertaraban --s kerpikedéséhen. 

Központ: szétküldés! raktár nagyban 
es kicsinyben

-örady inarol3r,
■ rá. .íz- .-zímzett gvogyszertárábau

Kremziarben. iHorvaországban.
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Fog ájdalmak £s*!*V!F£
a fogak akár lyukasok, akár betömőttek 
t h rés indus kivonatok használatával el­
háríthatok. E szer utólérhetetlenségével 
vii.tu'h rre tett szert és egy családnál sem 
mellőzendő. Valódi kis üvegekben 3o 
krejczárjával. Egyedüli rak'ár itt Debre- 
czenben Dr. Rothschnek V. Emil és mi- 
halovics István gyógyszertáraiban.

Klőllxeteki arak :
Helyben és postán küldőé. 

Egy évr« .... 10 frt—kr.
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I LLEGD! K. . LAJOS és itj. 
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DEBRECZEN
POLITIKAI, TABSADALM1 és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczen! és vidéki „lügsetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek es vasárnap kivételével.

!1 ird**lf*ni díj :
Négy has áh oá p^ti1 eurárt 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi a s d b b árért vétetnek fel. 
Rélyegilij minden kiilöubeikta- 

táaért 30 kr.

„Nyiltéru-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora ío k-.

Ulrdetéank Mvétetnok a 
hivaiai'i^u. KUTAS1 1 k - iw- 
nyomd i;;than. vaiamiutZICUÉR- 
MAN li. kÖRv. irodájában i-.

Név nélktll v.sgv bérmentetlenfli 
b*kil;d«itt kéziratok nem veret­

nek dgyelcmhe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Szeged.
Szegedet 1879 ben elpusztította a Ti­

sza fékezhetetlen árja. A király kOnyező 
szemekkel tekintett végig a romba dőlt 
városon s azt mondotta: »Szeged szebb 
lesz, mint a milyen volt.< A nemzet, a 
kormány és az elpusztult város derék la­
kosai megértették a királyi szót és felépí­
tették a szép uj Szegedet.

És most e szép város az 1879-kinél 
gonoszabb áradatba való futástól tel. Sze­
ged ma ott áll. hogy bele túladjon az 
adósságok őzönébe, hogy tőnkre jusson

város és polgárai mint háztulajdono

kérvény a helyzet illustratiójára igen alkal­
mas és a baj elhárítására benne javasolt 
panacea igen figyelemre méltó, csakhogy 
szerintünk egyetemes gyógyszerül nem szol­
gálhat.

Hogy Szegedet megmentsük, oda több 
kell, mint együttesen mindaz, mit a kér 
vény hangsúlyoz, mit Herman és hnyedi 
javasoltak és mit a Tiszák Ígértek. Szeged 
megmentésében részletes és elvek által ve­
zetett nagyszabású tervre van szükség. Ezt 
vártuk mi a kormánytól mindig és azt hit­
tük, hogy ez alkalommal, mikor Szeged 
válságának kérdése ily alkut alakban ke­
rült a parlament elé, a kormány elő fog 
állani egy ilyen tervvel, vagv legalább 
ígéretet tesz, hogy elő fog állani "miha­
marabb.

A kormány ezt nem tette, hanem szo­
kása szerint Ígért holmi toldo,ásókat, fol- 
dozásosat. Először is a pénzügyi kalamitá 
sokat nem igyekszik enyhíteni, a kérvény 
kapcsán, hanem azzal véli a dolgot eiüthe"- 
tőnek, hogy a pénzügyminiszterhez utasítja. 
Ez pedig egészen fölösleges munka, mert 
hiszen a dolog eddig sem volt ismeretlen a 
miniszter előtt.

Ezzel a pénzügyminiszteri tanulmányé 
zással aligha megy többre Szeged, mint a 
Tisza Lajos által kilátásba helyezett nagy 
kenderáztató tavakkal. Szegedet nem fogja 

w megmenteni sem a dialektika, sem az ékes- 
-. ' szólás. Oda tények szükségesek s azért mi

rekonstrukczionalis munk;a-fa kormánytól tetteket követelünk.
Tetteket miniszter urak s nemcsak 

Ígéreteket, mert a tett szebben beszél min­
den Demosthenesnél.

mint
sok. A jelszó ép oly fomos és érvényes ma 
is. mint volt 1879-ben az áradás után. 
Mentőik meg Szegedet I

Igenis mentsük meg Szegedtt, mert 
az uj Szegednek mint alföldi nagy magyar 
varosnak léte nemcsak saját érdece, ha­
nem érdeke a magyar nemzetnek is. Száz­
szor el volt mondva a sajtóban és a par­
lamentben, hogy miért nemzeti drdek ; 
hogy Szegedből egy nagy magyr, de 
azért európai színvonalon álló vane le- 
gyen.

Azt mondják, hogy az 1879-ki radat 
a kormány vezetése alatt álló Tiszasabá- 
lyozás hibáinak volt súlyos kővetkgése. 
Nem tudjuk: igaz-e vagy nem ? De aenyi 
majdnem egészen bizonyosnak látszik, bgy 
a mostani adósság áramlat: egyenes iö 
vétkezése a 
toknak.

A jó Kisfaludy azt énekelte, hejy 
gyermek kiraiyt s oly hadvezért, ki erejn 
felül mer, ád az isten haragjában ej 
nemzetnek, kit meg ver. No hái Szegd 
rekonstrukezióját az isten oly vezérekre 
bízta, kik Szeged erején felül menek tenni. 
Ebben a túlságos merészségben volt el
rejtve Szeged ez újabb veszedelütnek csi­
rája.

A rekonstrukeziót vezető kiálybiztos- 
ságnak nem szabad at volna Szegd múlt­
ját és jelenét nem tekintve csa a kép­
zelt jövendő csábos alakjától ezettetni 
magát. Tekintetbe kellett volna vaui Sze 
ged jelenlegi erejét s ez erő kiütéséhez 
mérni az uj várost, nem pedig ezel sza­
kítva a Tisza-parton egy masodit Buda­
pestet teremteni körutakból, rákj aiból és 
c/.ifra házakból.

Tekintetbe kellett volna vmi ez 
uraknak, hogy voltaképen még Edapest 
sincs befejezve, hogy még mindi csak 
készülő világváros. A nemzetnek fCondját 
egy második nagy magyar város apitá- 
sára nem lehet mindaddig ráforditai: mig 
az első, a fontosabb feladatot képe vá 
ros alakulása befejezve nincsen.

A kormány azonban valami igyot 
akart és a jó szándékhoz hozzájáru egy 
kis hiúság is, mely magában véve, . si­
kerrel és eredméuynyel jár, mindig fé­
rendő, az t. i., hogy a Tisza névh le­
gyen forrva a második nagy magyar íros 
alapításának emléke is Azok a monoim- 
mok, meg a szegedi grófi előnév jelkéi e 
hiúságnak.

Mi e hiúságot csak annyiban káoz- 
tatjuk, annyiban Ítéljük el, hogy mtta 
Szeged oly viszonyok közé sodortatott, te­
ljek magát a várost igen súlyos váltok 
elébe viszik, a város ősi becsületes lói 
közül igen soknak nyomják kezébe a ]- 
dusbotot és igy megtörténik, hogy ezree 
n|enend azok száma, kik az árviz előtt 8 
városias házakban mint maguk urai élt 
mérsékelt jólétben, ezután czifra nagy . 
msi házaikban, mint idegen élelmes spel 
lánsok zsellérei lesznek kénytelenek szül 

viszonyok között tengeni.
Hogy Szeged jelenéről rózsás kép 

nem lehet festeni, daczára Tisza Lajos 
a kormány biztosításainak, azt a Herml

— Az országgyűlés napirendje. Az or-
szággjülés ez üiesszakaoau több immuaitaíi 
Qgyőu kívül — mint a „Búd. Corr.“ értesül 
— míg csak az államvasutak és állami vss- 

_ müveit forgótőkéjének beszerzésére és a két, 
Ilegutóbb benyújtott, a vicinális vasútra vonat­
kozó törvényjavaslat fog tárgyalásra kerülni, 
úgy hogy az országgyűlés első‘ülésszaka, ered­
ményben felette gazdag tevékenység után a 
jövő hét közepén, valószínűleg é hó 20-án, 
legfelső királyi leirattal fog berekesztetni. 
Hogy mikorra hívják össze a második üléssza­
kot, ma még nincs véglegesen elhatározva, 
valószínű azonban, hogv szeptember 2ti. va^v 
23 ára.

— Országgyűlés. A kepviseiöüaz gyorsan 
végzett a vizjogról szóló törvényjavaslattal, 
melyet részleteiben végig letárgyalt az 53-ik 
jj-tól kezdve s igy nem kevesebb, mint száz 
narminezöt szakaszát intézte el egy ülésben e 
fontos javaslatnak. Módositváuyokban ma sem 
volt hiány. A kormány és a többség elég en­
gedékeny volt, a mennyiben több, az ellenzék 
részéről ajánlott módositványt is elfogadott. A 
napirend előtt Szederkényi Nándor kért felvi- 
lágoötást a közlekedési minisztertől a matrai 
helyi érdekű vasútra vonatkozó iratok tárgyá­
ban. A miniszter felvilágosító nyilatkozata után 
a ház napirendre tért. A kérvények tárgyalá­
sát újra elhalasztották holnapra.*

A tegnapi ülésnek legnagyobb részét az 
ismeretes szegedi kérvény folytatólagos tár­
gyalása vette igénybe. Az ellenzék részéről 
Orbán Balázs, Horánszky és Helfy Ignáez szól­
tak Herman Ottó határozati javaslata mellett, 
s végül maga Herman Otto élt a zárszó jogá 
val. A kérvényi bizottság határozati javaslata 
meliett, mely szerint a szegedi kérvény a 
pénzügyminiszternek adatik ki, beszélt — 
tiosszabb beszédben méltatva a szegedi recons:- 
ructiót — Horváth tiyula, Munich előadó és 
Tisza miniszterelnök. A három utóbbi szónok 
beszédeit a ház többsége élénk helyesléssel 
kisérte. -— Nagy zajt i d é z n 11 elő 
Tisza Kálmán miniszterelnöknek 
replicája, melylye! az ellenzéki szónokok be­
szédeire felelt.

Végül nagy többséggel fogadtatott a kér­
vényi bizottság említett javaslata.

A katonai szükségletek beszerzésére vo­
natkozó kérvényeknél Fejérvary br. miniszter 
s a felekezeti középiskolai tanárok nyugdíj 
ügyére vonatkozó petitióknál Trefort miniszter 
tett megnyugtató nyilatkozatot.

A kérvények letárgyaltatván, egyébre 
nem maradt idő s a mai ülésre kitűzött többi 
tárgyak a holnapi ülés napirendjére halasz- 
tattak. A holnapi ülés első tárgya különben az 
államvasutak, gépgyár stb. forgó tőkéjének

Az uj főrendek
A főrendidaz 2l-es bizottsága összeállitá 

az örökös főrendi családok és tagok névjegy­
zéket. A névjegyzék kettő és kétféle. Az egyik 
ama családokat tünteti föl, melyek az adúezen- 
zus iöltétele mellett örökös főrendi joggal, 
mint mondani szokás, született törvényhozói 
joggal bírnak. A másik névjegyzék pedig ama 
főrendi tagokat tünteti ki, akik ez idő szerint 
nagykorúak s az adóczenzus föitéte.éuek meg­
felelnek.

Ez utóbbi névjegyzék 8 be:czegi család­
ból 10 tagot, 57 grófi családból 152 tagot és 
végre 27 báró családból 33 tagot, tehát ösz- 
szesen epen 200 örökös főrendi tagot foglal 
magában. Ezekhez jönnek még a katholikus és 
keleti egyház főpapjai, a protestánsok, a ki 
nevezettek s az egyelőre a főrendek által vá 
lasztottak, valamint az ország zászlós urai s a 
horvat választottak. E szerint a főrendiháznak 
egyelőre mintegy 350 tagja leeud.

E szám azonban nem lesz állandó. A jo­
gosultak közül többen a képviselőház tagjai. 
A protestánsok valószínűleg nem foglalják el 
minden helyüket. Az adóczenzus lajstroma se 
végleges, úgy hogy a reklamácziókuak tért 
enged. Végül még lehetnek s kétségtelenül 
vaunak is indigena csaladok, melyeknek fgyik- 
másik tagja ezentúl határozza el, bogv főrendi 
törvényhozói jogával akar-e élni Magyarorszá 
gon ? Megjegyzendő, hogy a fentebbi" számban 
az uralkodó ház ióherczegei nincsenek befog­
lalva, pedig nehányan ezek közt is lesznek, 
kik főrendi jogukat gyakorolni akarják.

Néhány grófi család aránylag eok taggal 
lesz képviselve. L -hét mondani, hogy legalább 
szám szerint 12 család k.-zebeu lesz a főrendi 
törvényhozás túlnyomó hatalma. A Zichy, Es­
terházy, Széchényi, Károlyi, Festetich, Apponyi, 
Andrássy, Batthyány, Erdódy, Dessewfi’y, 
Pál ily es Draskovicb családok maguk több 
mint uyolczvan tagot küldenek a főrendiházba, 
tehát sokkal többet, mint az összes bárói csa­
ládok s többet, mint rajtuk kívül 45 grófi 
család összesen. íme az uj alkotás mesterkélt 
oligarkhik is jelleme.

Még más természetű s nagyfontosságu 
jellemvonása is vau az uj alkotásnak. Az er­
délyi tősgyökeres magyar családok nagy része 
ugyanis kiszorult a főrendiházból. A "grófok 
közt csak 5 s a bárók közt csak 4 család lesz 
képviselve összesen csupán 14 taggal. Ez 
ezúttal azt is jelenti, hogy a protestáns mág­
nások száma a minimumra apadt s hogy a 
főm diháznak általános jelleme kathol'ku 

end.
Ennél nagyobb bajnak látszik az bizonyos 

körülmények közt, hogy a horvát mágnások, 
vagy helyesebben a horvátországi mágnások 
aránylag sokkal nágyobb kontingenssel bírnak, 
mint bírtak eddig. Ok a választott horvát fő­
rendekkel együtt löub mint 20 taggal lesznek 
képviselve, tehát sokkal erősebben, mint az 
eraélyrészi magyar mágnások. E körülményt 
oeuirni esetre se leh-.t az örvendetes változá­

sok közé sorolni.
Az ui főrendiház végleges jelleme egyéb­

iránt csak akkor lesz tisztán felismerhető, ha 
a kiuevezettek s főrendi választottak neveit is 
ismerjük s ha végleg kitűnik, hogy a protes 
tánsok és iudigeuák közül kik és hányán fog 
lalandják el helyüket.

Ottó ált-í ,7 ,7—r7 T .7« íz államvasutaK, gépgyár siu. mrgo to 
uito aital felsorolt adatok nyilváuvalót beszerzéséről szőlő törvényjavaslat lesz,
teszik. A Fráter és társai által benyújtót

Szölöszet,
E napokban mutatta be Székesfehérváron 

Corny uj franczia szakértő több szőlómüves és 
előkelő székesfehérvári gazda előtt a szóló 
művelés foutosabb teendőit, nevezetesen i 
szóiőnemesitését oltás és párosítás által, és a 

tölJmuukálatokuak ekével való eszközlését. 
Bármennyire tfinik is ki azonban a kor­

mány jó indulata az ily vándortanitások rende­
zésében, fájdalom, ezek ezéijokat teljesen nem 
fogják elérni főleg hiányos eíókészitesök foly- 
án. Már a múlt héten Kec-keméten is kitüiit 

e pongyolaság, ahol ugyancsak Corny ur a 
szólöszett vándortanitókuak lett volna bemu­
tatandó az ekemüvelézt, de eke nem lévén 
rendelkezésére, előadása csak az oltás bemu­
tatására szorítkozhatott. Fehérvárott pedig 
azért mutatkozott az ekemüvelés alkalmatlan 
uak, mert egyrészt csekély lévén az eke kor­
mánylapátja, a szőlő befődésekor nem bakhá­
tat csinált, hanem lapos töltés módon fordí­
totta rá a földet, mi által még sok kézi 
munka vált szükségessé, a szólő nyitásakor 
pedig azon körülménynél fogva, hogy a fehér­
vári határon dőlt tőkéket nevelnek, soron­
ként 6—8 vésztőt elmetszett az eke, 

roppant kárt okoz. Igaz ugyan, hogy a 
helybeli gazdák és szakemberek sem tudják 
kellően igazolni, miért ültetik fekvő helyzetben 
tőkéiket, csak annyit tudnak mondani, hogy 
ez a talajnak megfelelő, mindazáhal az 
ekemüvelés legfontosabb hivatása az volna, a 
kapálást (gazirtás czéljából) pótolni, a meny­
nyiben a szőlő második kapálása összeesik a

kukoricza kapálásával, a harmadik pedie a 
aratással, a mikor mindég szükibe vagyunk az 

munkaerőnek. És épen erről mit sem 
láttunk íehervárutt. holott verseczi paraszt- 
jaiuk már évek óta kellő tapasztalattal bírnak 
ez irányban.

Több haszonnal és tanulsággal járt az 
oltás bemutatása, a Corny ur által alkalmazott 
kés segítségével, melylyel az angol lapozáshoz 
kel o hosszúságú és elég ,ól egymásra illő 
metszési lapot lehet előállítani, hozzá olvgvcr- 
sasággal, hogy egy személv kellő ügyességgel 
naponként 500 vesszőt olthat be. Természetes 
h gy ez a kézben való oltásról szól, nolott 
kívánatos volna ezen késnek alkalmazása a 
toaén való oltásra. Érdekes a franczia szak- 
enuer kötési módja is, a mennyiben az oltási 
sebet gummiszalaggal igen ügyesen és gyorsan 
kötözi ie, mely szalag állítólag önként "lehud 
az oltás összeforradása után.

Bimutatta a szakértő a tőkén való ek 
oudst is, de má’ a vízszintes metszésű c>onk 
az oltás tartós életére nézve alapos aggodal­
makat költ ez irányban haszuavehetól.buek 
bizonyult a Üespuyol-féle ollóval való ékoltás. 
ha a vesszőn tapadt tomokszemek az olló élét 
minduntalan tönkre nem tennék.

A minapi kecskeméti találkozást igen er- 
dekesse tette még az utána kővetkező jellem- 
zetes eszmecsere, mely főleg a szölóvesszó 
belenek rendeltetése körül forgott. A kecske­
méti gazda, s valószínűen mások is gondosan 
kitisztítják az oltásra elkészített, s már mrg- 
metszett vesső beiét, alkalmasint azért, mert 
a vágás közben netán megtűrendő bel akadáivt 
kepez a metssési lapok érintkezésénél ; má-ok 
ellenben azt állítják, hogv a bél megsértése 
az oltás sikerére okvetlenül hátrányos, holott 
a kiszáradt sejtekből álló növénybe!, a fás 
torzsü növényeknél legfeljebb az 'első évben 
bír élettani jelentőséggel, Állítólag a téli ned­
veknek tárházául szolgál, mig később e sze­
repet a cambium rétég veszi át s bél teljesen 
kihal.

Azon reményben, hogy a nemsokára Mé­
nesen kilátásba helyezett gyakorlati előadosok 
gondosabban lesznek előkészítve, s igy hazai 
gazdászatunkra az az eddigieknél nagyobb 
mérvű haszonnal is fognak járni, maradtam 
tisztelettel gz j

Országos kiállítás
^ Budapest, máj. 12.
Érdekesek a műszaki tanács által 

kiállított albumok a magyar által épített na­
gyobb közúti hidak rajzaival, milyenek a bu­
dapesti margithid, a szegedi hid, a "Zsolna mel­
leti vághid. Az állami utakon utóbbi időben 
epitett tahidak rajzai szintén albumban láthatok 
egy fahíd szabvány gyüjteménynyel, melv 
utobbiak világosan tanúskodnak a mellett, hogv 
az aránylag csekélyebb fontosságú építmények­
nél is a helyes ökonómia és a technika ni.tr 
előhaladott álláspontja tsrtatik szem előtt. A 
Magyarország közlekedési hálózatának térképe 
tartalmazza különböző színekben a jelenleg 
létező állam es magán vasút hálózatot az ál­
lami és megyei utakat és csatornákat; a va­
smáknál meglévén különböztetve az 1667 ev 
előtti állapot is. Külön nagy térképek tüntetik 
elő továbbá a posta és "távirda hálózatnak 
nagyságát, illetve fejlődését, s “agy térképek 
mutálják végre a Magyarországon letező ár- 
mentesitő a vizszabályozási társulatoknak tér- 
rajzát, a Tiszafolyó szabályozott részeinek rész- 
etes hoszszelvenyét és terrajzát. Igen érde­

kesek továbbá a távirda hálózatnak 1847-től 
évről évre történt fejlődését elötüntető kis 
átméreti térképek, Budapest póstajárati, to­
vábbá távirda és telefon hálózati térkepe.

1. Teljesnek mondható az ailamtávirdai 
főigazgatóságnak műszer (epparat) kiállítása, 
mely a kezdetleges legegyszerűbb csengetyütől 
a most divatos legtökéletesebb betű-nyomtató 
ké-zülékig minden kepzelhetös mintát tartal­
maz. A posta főigazgatóság bemutatja összes 
értékjegyeinek és nyomtatványainak gyűjtemé­
nyét, valamint a használatban lévő tarisznyákat, 
zsákokat és összes szerszámokat és eszközö­
ket. A fiumei kikötő épitőhivatala szép al 
búmban és egy rajzokkal ellátott füzetben is 
merteti a kikötő építkezéseit, melyeket egv 
szépeu kidolgozott térkép és számos fénykép 
illusztrál.

Az építkezéseknél használt sülyesztó ha­
jók gőz és kézi Darukról betonkverő gépekről, 
mólókról sat. gyönyörű minták vannak kiállítva, 
melyeket hallomásunk szerint készítője az 
építési vállalat a budapesti műegyetemnek 
felajánlott ajándékképen.

2. Am. k. államvasutak igaz­
gatóságának kiállítása, kiválóan 
teljesnek mondható a mennyiben az összes 
szolgálati uemek, kiállításra alkalmas tárgyak, 
rajz és adat gyűjtemények által vannak képvi­
selve. Az építési és pályafentartási osztályré­
szétől ki vaunak állítva nevezetesen az összes
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vonalak hosszszeivényei, áttekintésre alkalmas 
kis léptekben, a vasúti hálózat térképe a kül­
földi csatlakozásokkal, Budapest területén fekvő 
pályaudvarok és azok összeköttetéseinek tér­
képe, a nagyobb állomások térrajzai ; a sin- 
talpfa kicserélésre, vágányfentartás költségeire 
vonatkozó igen érdekes grafikonok ; a nyugdíj­
alap által épített bérházak, valamint a köz­
ponti személypályaudvar rajzai és száma az 
utóbbi időben épült érdekesebb építményeket 
eiőtüntető fénykép, végre az összes epitmé 
nyéknél érvénybe:, levő szabványrajzok gyűjte­
ménye. Láttunk egy igen csinos mintagyüjte- 
ményt az államvasutaknál használatban levő 
összes építményi szerkezetekről és központi 
váltó állító készülékekről. A csarnok északi 
végén egy ily váltó ál'.itó készülék teljesen 
felszerelve van a közönségnek bemutatva. 
Szakemberekre érdekkel bírnak az utóbbi idő­
ben a keleti vonalokon valamint a Budapest- 
Brucki vonalon létesített csúszás és omlás 
elleni biztosítási munkák részletes szép kivi­
telű rajzai. A páiyafeutartás.iál használatban 
levő pályakocsi hajtány, sinvágó s görbítő ké 
szülék, valamint a vágány távmérők szintén ki 
vannak állítva.

Az első m. gácsörszági és budapest-pécsi 
vasutak albumot állítottak ki, az előbbi a Lup- 
kov alagút, az utóbbi egy igen érdekes kanya­
rulatban és emelkedésben fekvő vi dukt raj­
zait tartalmazza. Az áíiarni gépgyár és a diós­
győri aczélgyár kiállítása a jobbfelőli oldalcsar 
uokbau vau eiheyezve, s úgy teljes-ége, mint 
a kiállított tárgyak minősége által már is 
közelismerést vívott ki; kiállításának főtárgyai 
a legjobb külföldi gyártmányokká! bátran ver­
senyezhetnek, elismert kitünőségü nagy loco- 
motivok, nemkülönben a cséplőgépek és az 
azokhoz tartozó mozdonyok által, melyek a 
gyári kiállítás teljessége miatt szintén e csar­
nokban találtak helyet. A személy pályaudvar 
tetőszerkezetének mintája egyike a legvonzóbb 
objectumoknak. Az aczél gyárakban készülő 
összes áruk, mint sínek szógvasak, hidvasak, 
aczélöntéuyek igen instruktiv és tetszetős cso­
portosításban vannak kiállítva. A számos üveg- 
szekrényben elhelyezett és magyarázó adatok 
kai ellátón minták és kisebb alkatrészek úgy 
a gyártmány, mint a hazai anyag kitűnőségét 
tüntetik elő.

_ Ennek következtében első sorban ezen óvin-ji
tékedések rendeltettek el : a fertőzött házak E 
gyermekei az iskola és a még egészséges gyér-1 
inekek pedig a betegek látogatásától eltiltattak ; jj 
a betegeknek lehetóleges elkülönitéae| 
elrendeltetett, a tanító pedig megbizatott a 
tanhelyiségek kéugözzeii fertőtlenítésére és 
kimeszeltetésére, valamint a fertőzött lakások 
részére carbo’tavas mésznek kiadására.

A ragály tova terjedésének meggátlása 
szempontjából pedig a betegek gyógykezelése jj 
és a szükség-ís további intézkedés-:k megtételei 
végett járvá'iyorvosi minőségben csegei köror-j, 
vos dr. Kovács Albert bízatott meg,

,\ himlő fellépése óta Ohaton 40 gyer-j 
mek betegedett meg, kik közül a hó végéig 8 > 
halt el, minek -ka leginkább abban rejlik, hogy 
a megbetegede'tek nagyobb részé védhimlovel 
beoltva sohasem volt.

A kózkórház betegforgalma követ­
volt :
Árjött márt. hóra :-------86.
A 2 hó alatt felvétetett : 212
Elbocsáttatott :----------- 199.
Meghalt: — — — — 19-
Maradt május hóra : — 86.

Népesedés.
Született a város területén 313 gyermek. 

— Meghalt 245 egyén. Szaporulat 68. Házas­
ságra lépett 66 pár.

II. Rendészet
A rendőrség által külömbözö vétségek és 

kihágásokért letartatott:
1) lopásért.................................... 18.
2) rendőri kihágásért . . -_127__

összesen : 145.
egyén; ezek közül átadalott az illetékes ki- 
rá!yi bíróságnak 18, rendőri utón megbüutet- 
tetett 127.

A városból eltoionczoltatott 57, keresztül 
tolonczo/tatott 22, kényer útlevéllel kiutasít 
tatott 29, összesen 108 csavargó.

II. I p a r ü g y.
A rendőrség, mint I-ső ioku iparhatóság 

által, külömbözö iparágak önálló gyakorolha- 
tása végeit 28 egyén láttatott el igazolvány-; 
nyal, kikiöl „ipardij“ czimen 5 forintjával 140 ■

A katonai kórház kútja 51 méter mélyre 
lefuratott.

Az oláh-laktanya kertjének kerítése meg- 
uji Itatott.

A kondoros csatorna egyrésze, nevezete­
sen a h.-pálvii ut es a m. északkeleti vasút 
közti rész tisztítva lett.

Az országunkon és a dűlő utakon a föld- 
munkálatok folyamatban vannak.

IV. Erdészet.
Az erdősítési munkálatok folyamatban 

vannak. A nagyerdőn 35 ezer, a haiápon 25 
ezer ákácz ültettetett el eddiselé.

Erdővédelem szempontjából a nagyerdő 
nyugati oldalán 1820 öl hosszúságban s az 
Apafája körül felárkoitatott. Az apafájai árok­
part sűrűn 3 éves ákácz csemetékkel beüi- 
tettetett.

Fájdalommal jelentem, hogv az idén igen 
számos tüzeset fordult elő. így a Haiápon 
15, Nagyerdőn 8, Guihon 4, Cserén 2 és Sós- 
kuíon 1, összesen 30 Ízben — Haiápon leper­
zseltetek mintegy 30 hold erdő ; a kár a tel­
jes kilevelezésig nem állapítható meg. — A 
nagyobb tüzesetek, melyeknél gyújtás gyanúja 
forog fenn, a rendőrkapitánysághoz vizsgálat 
megejtése végett bejelentettek.

Erdökárositá.-i 11 esetben töri ént, melyek 
sz.iníe a rendőrséghez bejelentettek.

A Sóskút üz.-mterve, erdöfe.ügyelöi jóvá­
hagyással ellátva, Hajdumegye közig, biz.-lioz 
beterjesztetek.

A Nagyerdő és Apafája üzemterve befe­
jezéshez közeleg.

V. Adóügy.
Országos adó fejében b fizettetett a város 

lakossága által :
1876. évi adóba: 15 455 fit 48 kr.
folvó adóba: 14 453 irt 50

Következik a III. kér. orvos választása 
Főispán a szavazat-szedő bizottság elnökévé 
neve, i ki F í á t e r Imrét, tagokul Góuvei K 
és dr. Legányi Gyulát, jegyzőül működik Zöld 
Mihály.

A kandidáló bizottság tagjai a közgyűlés 
iről Nánási Ferencz, Nemes Kálmán, drrészéről ___

Ozory István, kinevezett tagok: ArmósBálinY 
Budai József, dr. Király Ferencz.

Jelöltetnek: dr. Pal lay Miklós dr 
Tihanyi Sámuel, dr. Sz ó k e István.’

Szavazás kéretvén, az elrendeltetik. Ered­
ménye a köv : a 125 beadott szavazatból nyert 
S",őke 59 Paliai 51, Tihanyi 15, szavazatot s 
így orvossá dr. Szőke István választató meg 

Felolvastatok a tanácsi előterjesztés, meiv 
lyel a helybeli róm kath. egyház kegyúri köv 
ellen az országgyűléshez intézendő felirat terve 
bemutattik.

Közegészségügy.
Minden nemzet iétérti

kr.
k*sedelmi kamat : 310 frt 44 kr.

frt. 74

Debreczen szab. kir. város köz­
gyűlése.

Debreczen, 1885. máj. 13-án.
Városunk mai közgyűlését, kezdetben 

csekély, de folyton növekvő számú biz. tagok 
jelenlétében, pont 9 órakor nyitotta meg gr. 
Degenfel-Schom’oerg Józsel főispán, 

kit lelkes éljeuekkel fogadtak.
A polgármesteri jelentés igy hangzik :

I Közegészségügy.
A f. é. márczius-április hónapok alatt 

leginkább a légzőszervek, hurutos és lobon 
bántalmak által voltak megtámadva ; előbbiek 
hosszantartók, utóbbiak pedig veszélyeik vol­
tak ; igy tüdőlobbau 22 huAieset fordult elő. 
_ Heveny ragályos betegségek közül szórvá­
nyosan roncsoló toroklob észleltetett, két eset­
ben halálos kimenettel.

April Dóban erősebben volt megtámadva 
a közegészségi áTapot, mint az előző hóban, 
a mennyiben a légzőszervek hurutos és lobos 
bántalmaiu kívül, — melyek e hóban is nagy 
számmal léptek fel és sok esetben súlyos be­
folyásnak voltak — a kiskorúak közt e hó 
közepén kanyaró esetek merültek fel, melyek 
minden szövődvény nélkül szelíd lefolyásunk 
voltak. Miután pedig a kanyaró-esetek a pé- 
terfiai leányiskola kisebb növendékei közt mu 
tatkoztak, ezen iskola tantermeinek kisztlel- 
tetése és kéngő.zeli fertőtlenítése tszközöl- 
tetett.

Ezen kívül az ohati iskola növendékei 
közt ápril hó közepén hólyagos himlőesetek 
merültek fel, minek folytán helyszíni szemle 
rendeltetett el, ez alkalommal ápril 27 én, a 
715 lélekből álló külső okati-puszta majorsá­
gában 19 himlőben szenvedő beteg találtatott.

frt az iparos iskola javára helyeztetett, 5 ide 
gén illetőségűtől pedig „városdij“ czimen 10 
frtjáva! 50 frt, a házipénztár javára behaj­
tatott. 1

Ip irbiró-ág fejében 4 egyéntől 61 frt vé 
tetett be az ipariskola javára :

Honvédelmi ügy:
Az ujonezozás márczius 1 tői 

tartatott a következő eredménnyel :
állítandó volt.....................
állíttatott ..........................

77 kr. 
10 kr.

küzdelmében a 
szellemi és anyagi jólét minél nagyobb össz- 
hsngzatára törekszik. Évszázadok történelme 
bizonyítja, hogy egyes nemzetek akkor állottak 
dicsőségük, virágzásuk legreálisabb fokán, mi- 
dón szellemi és anyagi erejűk között a terme- 
szeles összhang megvolt.

Nincs mivelt ember, aki a görögök és 
rómaiak történetét — ha csak vázlatosan t8 
— ne ismerje ; nincs miveit egyén, ki saját 
nemzetének századokra visszavihető múltját 

I nem tanulmányozta volna. És mégis mit ta- 
( pasztalunk ? Ismerjük a jót, a múlt eseményei- 
$ bői okulhatnánk, tanulságot meríthetnénk az’ok- 
$ ból úgy a jelenre, mint a jövőre. Általánosan 
! ismart igazság az, hogy csak „ép testben la- 
j kik ép lélek“ ; és mégis egészen másképen 
I cselekszünk.
‘ A nai kor betegsége, a szellem tulsá- 
? gos kiniivelése, természetesen hátrányára a 
I testnek.

U;y látszik az intézők szeme előtt, hogy 
j kiképzett ész könnyen szerzi meg a teljes bol- 
l dogságioz meg szükséges anyagi jólétet.

Lehetnek erre esetek, de végre az ut 
) terméssetelleuessége miatt az eljárás 
; megbosszulja magát.
5 Nyakra-főre neveltetjük gyermekeinket, 

a törzény végrehajtói mindent elkövetnek a 
szellemi nevelés emeléséért. Igen jól van! 
Hálálnunk kell, mint — mondani szokták —

végén

8-ig meg-

116.
60.

maradt hátralék 56. 
A póttarlalékhoz állítandó volt . 22. 
állíttatott .....................................—.

maradt hátralék 22. j, 
Felülvizsgálatra küldetett 57.
A Spitzer Gerzen féle sátor márcz. 1-től,; 

H volt gazdasági iskola épülete p*dig ápril' 
26 án, a m. kir. honvéd tanzászlóalj részére i 
leltáriiag átadatott. ]

A f. . első uíóállitásrs határidőül mái.; 
2 ika lett kitűzve, mely időre az ujoncz köte-,- 
lesek megidézettek. jj

A katona létszám volt:
1. Közös hadseregbeli: 237S ember, 754 ,

lóval;
2) A kir. honvédségnél : 1298 ember, 209 

lóval ; összesen 3676 ember, 963 lóval.
A lakosságnál be volt szállásolva állandóan S 

393 ember 180 lóval; mint átvonuló 13 törzs, 
18 főtiszt és 129 ember, 73 óval. í.

Előfogat adatott 17. í
III. Középitkezós.

A piacz-rendezés es befásitással együtt! 
járó burkolat áthelyezés kádas-utezáig befejez-1 
tetett s a piacz egyengetése részben eszkö-; 
zölve lett. I

Csillag utcza és agárdi köz egyik oldala;

Összesen : 30.219 írt 42 kr.
Befizettetett továbbá :

H dmenfességi dij : 1208 fit 11 kr.
He'ybeli illeték : 70 fii. 9 kr.
Idegen adó : 29
Idegen illeték : 134 frt
Jár laköltség : 375 fit
Közmunkaváltság : 3876 frt.

V á s á r i István a jelentésnek a kondo- j 
ros-csatorua tisztilásáról szóló részénél, a czél- > 
szerübb tisztítási rendszert ajánlja. Magyar 
Gábor néhány szava s Balogh Mihály fel-; 
világositásai után a polgármesteri jelentés tu f a krrrai. A korral va'ó haladás — azt bi- 
domásul vétetik. jj szén — pillanatnyilag használhat, de nem

Magyar Gábor interpellálja a polgár \ azoi nagy időre, amelyet egy nemzetnek meg- 
mestert az iránt, hogy a körkemenczéuél 60— , éráé kell.
70 ezer összeolvadt tégla, 50—60 ezer cserép Haladjunk a kor nemes és üdvös intéz- 
hever romban és silány az ott kirakott tégla menyeivel, de ne annak hibáival, 
ezréből 100 — 150 darab. Felhívja a polgár-j A mai eljárás mellett tnukreteszsz.ük a 
mestert, hogy a körkemenezét, melyből Deb-’léek székhelyét, a testet, elsacnyul az ifjú 
reczeu lakosságának nugv kára vau, vagy be ' rumzedék. Képzelhető-e boldogság betegségben, 
szüntesse, vagy ott szakértőt alkalmazzon.? egyengült test mellett ? Soha. de soha 1 
Kérdi polgármestert, van-e mind erről tudó- i Az anyagi jóléthez nem elég a kincses 
mása? van-e továbbá tudomása arról, hogy a I Ma. önmagában véve semmit, hanem kelő
Hortobágyról a minap hozott földből milyen cse-j egészség és lelki rciveltséggel együtt sokat,
repet égettek? ifi®" sokat ér.

Simon ffy Imre kir. tan. és polgm.l Gyermeaeink pusztulnak, ha nak. 
azt válaszolja, hogy a kérdezettekről van tu-f Elfogja az érző szivet a leggyötrőbb fáj- 
domá-a. Válaszának lényege az, hogy a kör-! dalom, midőn hallja vagy olvassa: N. N. vá-
kemeueze hiányainak oka most is az, hogv • rosbau vagy faluban himlő, a roncsoló torok-
még sehol sem találták el az égetés biztos! lob, a samárhurut stb stb. irtó-háborut tart 
módját. — A körkemencze nem szüntethető' a csecsemők, a kisdedek között, 
meg, mert belőle a városnak haszna van. Leg- jj Varrnak betegségek, amelyek ragá yos 
közelebb szakértő fog alkalmaztatni, mire; természetüknél fogva gyógyithatlauak. Az or 
nézve a pályázat ki fog hirdettetní. ; vosi tudomány óriás lépésekkel fejlődik. Sok

Vásári István a Hortobágyról hozott! olyan betegséget gyógyítanak ma már, amelyek 
főidre nézve jegyzi meg, hogy ebből próbáltak; apáinkét a sirba vitték,
cserepet égetni, de nem sikerült. A hiányon aj Hí a teljes orvosszer nem ismeretes is
l.emenczék régi állapotának helyreállításával I még, íe ismeretesek a betegség enyhítésére 
vélne segíteni. f ható ojyes eljárások.

A polgármester válasza tudomásul vé
■ étik.

gyalogjárdával elláttatott ; ezen kívül gyalog->
járda javíttatott a kis csapó, burgundia, leány j 
és morgó-utezákon. I

Több rendbeli miniszteri leirat tudomásul 
vétetik.

Szatmár város közönségének a községi 
illetőség tárgyában a kotandó külön törvény 
pártolását kérő átirata s több más átirat tu­
domásul vétetik.

\ Eol pusztít legjobban a ragály ? A tisztá­
talan, tosszul táplálkozó nép között.

jtz emberiségnek legnagyobb jóltevói, az 
orvosét gyakorlatból tudják, hogy ragály ese­
tén a meghaltak 8/10 e mindig a népből ke­
rül ki

Nem elég nekünk csak magyarosítanunk 
köznmiődési egyesületeinkkel s igy erősíteni

„Barna lányka“ dalaiból.
i.

Emlékszel-e szép leányka 
a midőn theázgatánk,

Jó anyád a „bibliából“
Fel-fel pillanott reánk 

. . . Majd elaludt — kiválasztva 
Egy igét a sok közül,

— Övék a mennyek országa, 
Mert ki hisz — az üdvözül !

Emlékszel e ? barna lányka, 
Üdvösségem — mindenem, 

Álmodozva — forrón, hosszan 
Tartottalak keblemen. . .

— Nehogy a midőn a szived 
Azt dohogja, hogy szeret. . .

Akkor a sors a szivemből 
Kitépjen, mint a kezemből 
A szellő •— a levelet ! 1 . . .

Aszalay Dániel.

Emiékszel-e ? rám tekintél,
Csokra nyujtád ajakad. . .

És én nem kérdeztem tőled,
Hogy miért vsgy hallgatag. . .

. . . Beszélt szemed — s ott találtam 
Igémet a sok közzül 

— Ényém volt a szép mennyország, 
Mert ki hisz — az üdvözül !

II.
Emlékszel-e? mindég mondtam

Várj — csak várj ó szép angyalom, 
Hogy szeretsz-e — a levéltől 

Megkérdem — meghallgatom. . .
S a mint léptem — a m;ut kérdtem 

— Nem — Igen — forrón szeret? 
Akkor a szél játszi kedve 

A kezemből messze-messze 
Sodorta a levelet.

A GÓLYA CSÍPÉS.*)
A gólya első hírnöke a íavasznak! Már 

a régiek is megfigyelték e sajátságos madarat 
s a ki a görögöknél először jelezte a gélya 
érkezését, gazdag jutalmat kapott.

A középkorban városon és falun a to­
ronyőrök voltak u’asitva, hogy kürtszóval hir­
dessék a gólya megjöttél s ezért jutalmul egy 
ital bort adtak nekik.

Maga a gólya valóságos roaoco-alak meg 
van benne a feszes grandezza és bizonyos ősi 
komolyság. A legszegényebb szalmafödél, s a 
legroskadozóbb gunyhó a gólya-fészek által 
némi költői szint nyer, s a lakók bizonyos 
jámbor ámulattal tekintenek fel a méltóságos 
urra, mert a nép között az a hit, hogy azon 
ház, a melyen a gólya fészkel, biztosítva van 
a tűzveszélytől. A gólya békeszerető állat, hü 
házi barát, s mégis veszélyes a csípése.

„Rég ideje volt már — beszélte egy öreg 
ember — mikor még fürtös hajú gyermek vol-

*) „Hogy vitték el“ sat. czimü tárcsánk végét 
é n t e k e n közöljük. (Szerk.)

tara és büszke arra, hogy első lehettem az is 
kólában. A reggeli szünet alka mával pajt.á 
saimmai az iskola-épület előtt játsztam, s ész 
revettem, hogy a szomszéd épületen egy em­
ber a tető kijavításával foglalkozik. A tető 
ormán egy góiya-íeszek állott, melynek közvet- 
ien-közelebeu dolgozott a munkás, s én még 
irigyeltem, mert magam is szerettem volna 
egy pillantást vetni a fészekbe.

A fedő azonban, úgy látszik, nem igen 
törődött a tollas szomszéddal, ellenben az öreg 
gólya figyelemmel kisérte őt, mintha aggód­
nék családjáért. Egyszerre csak felemelkedett 
fészkében s a vélt béke-háboritó felé kapott.

A fedő most sem menekült s nem is 
ügyelt a jelentéktelen sebre, mert hiszen egy 
csepp vér se folyt, csupán kezén a bőr voit 
kissé megkarczolva. Nem sokára ezután a ta­
nító hivott minket. Nem gondoltam tovább a 
fedőre, akkor sem, midőu két óra múlva el­
hagytuk az iskolát. A gólya még fenn trónolt 
a tetőn, az ember már azonban nem volt ott. 
Azt hittem, hogy befejezte munkáját s nem 
ügyeltem töbet rá.

Midőn másnap az iskolába jöttem, pajtá­
saim beszélték, hogy a fedő a gólya-csipés kö­
vetkeztében meghalt. Keze és egész karja hi­
hetetlen gyorsasággal feldagadt, küldtek ugyan 
még azon éjjel orvosért, de az üszökösedés 
már annyira haladt, hogy még a karnak am­
putálása sem menthette meg az ember életét.

Ebből ugyan magából még nem követke­
zik, hogy a gólya-csipés már magában véve 
mérges, meit lehet, bogy minden más sebzés

is a fedő halálát okozhatta volna. Ez eset 
szomau nem áll egyedül, hanem átéltem még 
egy másikat is.

Atyám házán szintén volt egy gólyá­
ié zek, s a jámbor gólyának volt köszönhető, 
hog; a tűzvész és a betegségek kerülték »
házit, — legalább igy hitte ezt dajkám, a jó
ö:tg Kati néni, a ki különben meglehetősen 
mutonás volt.

Egy közeli rokonunk, nagy természet­
barát volt nálunk látogatóban a városból. Egy 
g'íyatojiíshiányzik még gyűjteményemből, momW 
vá^yó pillantást vetve a fészekre. Öreg bert-
sí.ik hallotta e szavakat s azonnal készséggé 
vállalkozott az ifjú ur óhajtását teljesíteni.

Daczára, hogy én a fentebbi esetre e™* 1 * * * * * * 
ltitezve intettem őt, létrát vett elő s felmá­
szott a tetőre. A gólya egy csípéssel fosain 
e rablót, ez azonban nem törődött a könnyű 
sebbel, hanem gyors fogással kiragadta a tojást, 
s győzelemé en tért vissza hozzánk. Rokonom 
még jó borravalót is adott neki.

Örömünk azonban csakhamar szomorú­
sággá változott, mert a tréfa a szegény em­
bernek életébe került, ügy mint a fedőnél, u 
ó karja is feldagadt, s midőn a három óra já­
rásnyira lakó orvos megérkezett, a béres jnár 
haldoklóit, megmentéséről szó se lehetett.“

Látjuk tehát, hogy a gólya béke-szerető 
állat addig, a mig respektálják, de védi magá. 
a kiváncsiság és rossz tréfák ellen.

a nemzettestet ; górni 
K.varositottak és a ml 
tandók egészségéről 
népünk már önmag! 
megvédeni, óvni.

Valamennyinek 
építhetünk, egészségei 
tünk : adha'unk azonl 
családapa úgy a magi 
gét és éleiét gyakraT 

Igyekezzek mid 
sülét arra is. hogy ól 
ruzott munkájával : 
segtan*-nal minden ti 

A jutalmak kiöl 
figyelmet, meunyiheil 
abban leirt aranvtauj 
terjeszteni.

a szellemi képi 
egyik legfőbb kötetes 

Kevesen vagyunl 
zetnek, akiket megmj 
vésünk többoldalú, 
czélhoz, népünk szel 
megteremtéséhez vezl

Holy
* A mai városi]

helyén köziünk részi 
Istvánnak a III. kert 
lasztasát örömmel üd 
szakéról nyert közegei 
általános megeiegedj 
lenfele, dr. Pallai M 
télyes párttal re:. J 
gyűlés további targya 
volt a tanács nagy­
ságos történelmi mu:l 
gyűléshez intézendő fi 
rouaiusi kérdés ügyélj 
felszólalása után váltó 
A nagy u'ánjárással 
rótt okmány,- teljesen] 

aljegyző müve s azt 
juk. — A római kj 
piom és tornyok kijav 
forintot illető folyamul 
jesztése szerint — sa 
kul szolgált az, hogy 
sohasem volt váiosi 
sohasem kötele* tetett.) 
iyamodó kisprépost 
zat mai áliapoiaban 
kijavítására utasntatikl 
a jog es pénzügyi bij 
is, hogy segélyt a ró] 
már csak azért sem 
ben nyert tetemesebl 
Megszavaztatott a i 
terjesztő egyesületnek 
közmiv. egyesület javj 
lés eszközöltetik, a 
kintélyesebb összeggé 
által. — A kis-ujutezj 
iudomásul vétetett; 
szabály javaslaton ej 
jövő számunkban fogj| 
A csecsemők es a 7 
kiadott gyerinékrkre 
la melyet már közöl 
lás nélkül elfogadtató 
Ludovíca-Akadémiába 
számos kérvényező köri 
fiát és Buzá- Pál jo 
fiit ta'álta ajánlásra] 
de (minden indokolás 
első e:yea ajánlja. Errj 
kére élt; de a szav 
rszközölíetvén, 44 száj 
gyűlés a kilühő bij 
S e r 1 i Sándort ajanii 
tér felszólalása u án 
t-rjrsztettek képesítve 
tás joga nem ruházta 
térré. — A számvevő 
műszaki számvevői ai 
ben fog hagyatni. — 
reált, tanár álla adód 
A gnzd. tanintézetnek 
helyeztet ik a Húr; 
négy uj kul asa 
tett. — Be-zlrr L ji 
Vetési István ailaturvu 
ságidő engedélyeztetik 
zetéséből — szakér ó 
resittetni. — Főispán 
főügyészé ii e v 
(1 á b o r t, t b. rend 
G s a ji ó István k 
ii o k o t. Végül kihlrde 
orvosi, dr. Neubauer 
ezzel a váratlanul éléi 
közgyűlés, déli 1 öra

* A Hortobágyon 
irasa katonai czelra 
gazda, R a b László ga 
rendőr kapitány jelend

* Majális. A tisz 
sólet által tervezet' ma 
kivánsfára fvlyó évi ji 
tatni oly módon, mint 
bent az erdőben mezei 
,lz egyiet érdeklóde-e 1 
delyes nyári mulatság 
igazgatóság.

Uj vasúti mene
lesitést vettük: Az 18 
vény es menetrendet 
érvényén kivül helye, 
kezdve a magyar éjsza 
nalain, valamint a 
utón egészen uj menet 
Bővebb tájékozást a fi 
nyújt. Budapest, 1885. 
igazgatóság.
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párosították és a még ezután megmagyarosi-^kirándult társaság tagja beszéli nekünk, hog; 
tiuidók egészségiről is. Ot-hat évtized mutva útközben megpillantanak egy juhászbojtárt ju- 

1 hait őrizve. A társaság egy hölgye fe! akarvánnépünk már önmaga lesz képes egészségét 
megvédeni, óvni.

Valamennyinek egészséges lakást nem 
építhetünk, egészséges táplálékot nem nyújtha­
tunk : adhatunk azouban tanácsot, amelylyel a 
családapa úgy a maga, mint övéinek egészsé­
gét és életét gyakran megmentheti.

Igyekezzek minden közmivelődési egye­
sület arra is, hogy dr. Széli Lajos pályakoszo- 
ruzott munkájával : az „Életmentés- és egész­
ségtanánál minden tanító el legyen látva.

a többiek figyelmét Itelteui, — azt mondja, 
hogy majd megtréfálja ő a bojtárt. Oda megy 
a társaság s a kisasszony kérdezi a bojtártól, 
hogy van-e felesége? A bojtár felel, hogy nincs. 
„Jó,“ mond a kisasszony, — „vágy el engem!“ 
„Nem keli neke m,* válaszol a bojtár. 
Erre egyik a táraságból azt mondja: bolond, 
ha azt a kisasszonyt elveszed, sok pénzt kapsz, 
kapsz eleget enni és inni s juhokat sem keli 
őrizned. „Az meglehet, felel a bojtár, de ne-

nein 
„Hát

csak, azon okból, mert jobban kallene reá v: 
gyázni, mint az egész nyájamra . . .“ Ez meg 
egy helybeli tanodában történt volna. A tanító 
ugyanis a cselekvő és szenvedő alakot magya­
rázván, a köv. kérdést teszi. „Feri, ha én azt 
mondom • az apa megáldotta hat gyermeket — 
cselekvő vagy szenvedő alak ez?“ — Feri: 
„Cselekvő !“ Helyes, és hogy lesz szenvedővé?“ 
— Feri: „Az^ apa hat gyermekkel állatott 
meg.* — A „Tisza“ egy részvényese: N 0 a, 
emelkednek-e a részvényeink?“ 

Más részvényes: „Igen, ha sárkányé- 
k at csinálnánk belőlük!“ — Eső esett — a 
„Bika* rézöntő csővé erősen működik és ára­
dattal fenyegeti a várost. Vigyázzon a főmér­
nök ur, egyszer csak tdtaiálja mosni a városnak 
coneurráló téglagyárát is!

* A hittanhallgatók majálisát rendező bi­
zottság sajnálattal értesült, hogy sokaknak a 
meghívottak közül meghivóiu: mindezidáig 
nem lett kézbesítve; ennélfogva tisztelettel

társulat által rendezve. Május 25 én. D. u. I 
órakor diszebéd, egy terítek ára 2 írt. A d sz 
ebédre előjegyzés :ket elfogadó bizottsági elnök 
t. ltu-zka István ur 1685. május hó 23-ig. 
Este 8 ónkor „Tánczvigalom“ a színház he­
lyiségében. — Belépti jegy személyenként 80 
kr- — Jegyek előre válthatók egyleti pénz- 
tanuk tTelegáy Márton ur üzletbe 
lyiségében.

* Boszorkány-per. F. hó 8 án két házas­
pár jelent meg egyik ermellék: város házánál 
vádlók és vádlottak képiben. A vád alapját 
azon sajnos eset képezte, hogy vádlott neje a 
váiílóko.i boszorkány nyomást követ el. Persze, 
hogy a vádlottak égre földre tagadták a nekik 
tulajdonit ott gonosz cselekményt, de a vádlók 
a szilárd meggyőződés erejével tartották fent 
a rettentő vádat, sőt, látva, hogy a biró se­
hogy sem akarja hinni a boszorkány históriát, 
megígérték vádlottaknak, hogy fölgyujtják. E 
fenyegetés miatt aztán a boszorkány-per való­
színűleg a járásbíróság előtt nyer megoldást, 
hiteles bizonyságául, hogy a nepueveiés még 
hagy feut „kívánni valót.“

I Kiállítási hírek. — Debreczen- 
b ő 1 az orsz. kiállításra szárnyasokkal jelent­
kezett 7 kiáiiito közül hárman, névsz ri.it 
C s á k y Gergely ur, őzv. K i k 1 Antalue, özv. 
Molnár Györgyi,é úrnők a II. nagydijat, a 
nagy bronzérmét nyerték a dicséreten kívül.

Ajuh kiáilitásra városunkból fel- 
küldeudő 3 csopoit juh egybeállítása a váro-i 
epreskertbet most folyik.

: * A hús ára mától kezdve máj. 20-ig
„ következőleg vau megalapítva: 46 kr. Rácz 
1 Györgynél czegled-utcza 2599. sz. alatt csapő- 
iutoza 10. sz. alatt, rózsater f>. sz. alatt. 48

kéri fel mindazokat, kik e tárczvigalomban [kr. Balogh Jánosnál mester utcza"mTTz. I" 
va'ó megjelenésre igényt tartanak, szivesked- * Koib Jakabnál rózsatér 1U. sz. aiatt. 50 kr’. 
jeaek e tárgyban Biber József rend biz. tag- Halogh Jánosnál rózsater 10 sz. alatt, 
hoz fordulni. Lakása darabos-ulcza 1054. 
alatt.

Németh József ur, színházunk volt ki­
váló tagja tegnapelőtt lepett fe! először, mint 
szerződött tag a népszínházban. Igen nagy 
sikert aratott fölléptevel, melyről a „P. N.“ a 
közetkezóket Írja : „A népszínházban ma este

sz- Jánosnál hatvau-uteza 
Jakabnál mester-uteza 
den többi bejelentett 

Jegyzet:52 kr.
székiben
drágább.

10 sz. alatt, Erdei 
1517. sz. alatt, Koib 

1113. sz. alatt. — Min- 
mészárszékekbe;: pedig 
Magyar Gábor három

1 ki.ó bus nyomtatók nélkül 8 krral

A jutalmak kiosztásánál fordítson erra isikéin még sem kdl “ L mj "okból 
figyelmet, mennyiben sikerült a tanítónak az nem akarod feleségednek venni’“ 
abban leirt aranytanácsokat a nép között el- 
terjeszteni.

a szellemi képzés mellett ez legyen ma 
egyik legfőbb kötelességünk.

Kevesen vagyunk. Mentsük meg a nem­
zetnek, akiket megmenthetünk. Legyen törek­
vésünk többoldalú, mert hisz mindegyik egy 
czélhoz, népünk szellemi és anyagi jólétének 
megteremtéséhez vezet. L. M.

JHÍelj'i hírek.
* A mai városi közgyűlésről lapunk más 

helyén köziünk részletes tudósítást. — Szőke 
Istvánnak a III. kerület orvosává való megvá 
lasztasát örömmel üdvözöljük ; benne jdravaiő 
szakéról nyert közegészségünk ügye; győzelme 
általános megelegédessel találkozott, bár el­
lenfele, dr. Pallai Miklós szintén igen tekin­
télyes párttal rendelkezett. — A köz­
gyűlés további tárgyai közül figyelemre méltó 
volt a tanács nagy gonddal kidolgozott, való­
ságos történelmi munkának is beváló s az orsz. 
gyűléshez intézendő felirata, az ösmeretes pat- 
ronatusi kérdés ügyében. Szakszó Rezső rövid 
lelszóialása után változatlanul elfogadtatott. —
A nagy u ánjárással és beható kritikával 
rótt okmány: teljesen a Z ö 1 d Mihály városi 

aljegyző müve s azt hova előbb közölni fog­
juk. — A római kath. egyháznak a tem­
plom és tornyok kijavíttatására igényelt 1335 
forintot illető folyamodása — a tanács előter­
jesztése szerint — szintén mellóztetett; indo­
kul szolgált az, hogy a róni. kath. templom 
sohasem volt városi épület, ilyesmire a város 
sohasem kötelcztetett. A mennyiben — a fo­
lyamodó kisprépost ur szerint — a párkány- 
zat mai áliapoiaban éietveszelyes volna, ennek 
kijavítására utasiitatik a kérvényező. Elfogadva 
a jog es pénzügyi bizottság azon hozzáadása 
is, hogy segélyt a lóm. kath. egyház ezúttal 
már csak azért sem igényelhet, mivel több Íz­
ben nyert tetemesebb segély-összegeket. —
Megszavaztatott a lemesvári magyar nyelv 
terjesztő egyesületnek GO írt; a beregmegyei 
közmiv. egyesület javára házanként való' gyűj­
tés eszközöltetik, a melynek eredménye te­
kintélyesebb összeggé egeszittetik ki a város 
nlta!. — A kis-ujuteza szabályozási tervezete 
tudomásul vétetett; ezt és a vasúti rend­
szabály javaslaton eszközölt változtatásokat 
jövő számunkban fogjuk bemutatni. —
A csecsemők és a 7 éven alóli, ápolás végett 
kiadott gyermekekre vo latkozó szatiályrendeiet 
(a melyet már közőiíü ik is) minden változta­
tás nélkül elfogadtatott. — Am. kir. honvéd
Ludoviea-Akadémiaba való felvételre a tanács s.......• i t /.ricuu ojuuapestre eraeznea az ország
zámos kérvényező körül Serly Ede SándorL , Adományok. \II-ik közlemény, a hely-1 adnas megtekintésére. A iógymuáaiem igazua-

- - " - Tw. •. . . .............. nevű sbel1. collegiumiial tervbe veit zene- és énakta- j tusága átiratában felkérte a főváros polgár
bár tanszék alapjára hozzám érkezeit kegyes ; mesteri hivatalát, hogy a tanulók elszáliásola- 
adományokről: 1) A 217. sz. ivén a d a- sáról gondoskodni szíveskednék. Valószínű, \ 
koztak: Petitek Ferencz 1 frt, Gondy Ká-j bog>" a 6*1*1 emberek amaz iskolai helyise-1
roly 2 frt, ilj. Pájer József 1 frt, Jóim Dániel ; gekben fognak eiszáilásoitatni, a melyeket aj
1 frt, Konrád János 1 frt, Nyilas János 20 kr. főváros epeu a kiállításra való tekintetből az $
2) a 42. sz. ivén: nt Menyhárt János 5 frt. említett czélra kijelölt. j

— Megdöbbentő öngyilkosságról adott Ü

...r---- --------- -- —Hazánk s a Külföld
N 6 m e t h József szerződött tag első felléptéül - Kossuth Lajosnak Parlaghy Vilma ái- 
a Memanczipaczió adták. Nemeth József Ka-j tai festett aiczkepe tárgyában az orsz. m. kép- 
czert játszotta, sok természetes komikummal, gzómüvészeti társulat kiállítási bizottsága teg- 
Qgyeseu diskreten. Németh Józsefet különben nap este ülést tartott a művésznőnek azou 
már a ksisztmavárosi színkörből mint törekvő,!kérelme fölött, hogy ezen arczkép

Ságunk emelésére. A mű adatai külön is föl 
vannak tüntetve, correct kivitelű graphicus táb­
lákban. A müvet, melyről még bővebben fogunk 
szolani, a legmelegebben "ajánljuk az érdeklődők 
figyelmébe.

Törvényszék.
— Felmentő ítélet A kir. tábla

tegnapi ülésében hozott határozata sze­
rint a „Függetlenség“ ez. lap sokat em­
legetett ügyében Verhov ay Gyulát 
es Verhovay L .jóst a sikkasztás 
vádja alól teljesen felmentette. Vrrho- 
vay Gyula sajtóvétségben hozott elitél­
tetése is megsemmisittetett. — 
V tlkens körözfetése szintén vissza­
vonatott. (E nagyórdekü s szerfölött 
megnyugtató hatású mozzanatról legkö­
zelebb bővebben emlékezünk meg. Szvrk.)

— A Mihálka Hollósl sajtóper. Kassáról 
sürgönyzik : A kassai esküdtszék elölt 
tálgyalják Miháika László máramarosmegvei ai. 
ispán sajtóperét, Hollósy István és Románvi 
István, a Máramaros-Szigeten megjelenő „Köz­
érdek czimü lap szerkesztői ellen. E sajtópert 
a múlt évben Debreczenben tárgyalták 
s elitéit vádlottak az esküdtszék Ítélete" elleu 
a tárgyalás folyamán fölmerült alaki hibák 
miatt fellebbeztek, mire a kúria az okok fi­
gyelembevételével a sajtóper újból való tár­
gyalását rei delte el és erre az igazságügyi! 
niszter a kassai esküdtszéket delegálta A p*r 
tárgyalása t. e. délelőtt 10 órák or vette kezdetei. 
A törvényszék a védelem rés.-érői a bizonyítási 
e járás folyama alatt bejelentett ujabu tanuk 
fceidézését határozattá emehes Jónás Ödön 
budapesti műegyetemi tanárt táviratilag meg­
idézte, ki M. magyarországá'ól nem előnyösen 
vallott. A tanukih. d. u. 3 ó. kezdődött s esti 
Ve 10 óráig összesen 3 tanít hallgattatott ki. 
A kihallgatott tanuk sötét sziliben festették a 
máramarosi viszonyokat. Különösen Schiüinger 
főerdész tett kedvezőtlen vallomást Miháika 
működésére nézve. E tai.ukihallgatása után 
elnök a tárgyalást holnap reggeli 8 óráig füg­
gesztette fel. Az esküdtek részere a tárgyalási 
terem ine.iett 1 -*vö helyiségekben iábori ágya­
kat Állítottak fel.

r”" h rrí'T------ ...................... ............ w-~~'"»íecl,:lu,e «»un, nogy ezen arczkép néhány E esetre
buzgó, tehetséges szmészt ősmerjuk 8 azt hisz-v hétre külön kiállittassék, a bizottság végleg jele . írók é, költők vannak, mint Atda, Hajnalka B.
taUnt n?"f>h»,m!e«PSZlabáZ 18*n haszonvehc'd 5 határozott s_felkérte a _ társulat jelenlevő [ Bajza Lenke és meg többen is - de azt hisszük, hogy

SZERKESZTŐI POSTA.
E. I k. a.-nak, N agyváradou. 
örvendünk ennak, hogy hölgyeink

- Minden- 
közölt oly

^ elnökét, gr. Károlyi Tibort, hogy ezen ügyet I 
kezd ér- 1 a legközelebbi választmáoyi ülés elé terjeszsze, ? 
r által a 5 — Orsz. kiállítás. Rudolf trónörökös ne- ?

tagot nyer benn?.“
* H-Hadházról vettük a köveik

tesitést: A h. hadházi müködvelói kör által a » -------- „uuuu lluuululM uc. (
folyó hó 9-én előadott „Közügyek,“ „Egyetlen tjével, Stefánia fóherczegnővel a jövő hét ele-í 
leány“ s „Műkedvelők“ czimü darabok —j jén ismét Budapestre érkezik s úgy ő, mint * 
miután az első előadásra helyszűke miatt : o-'Stefánia fóherczegnó azon óhajukat fejezték ki, 
kan nem kaphattak jegyet — azon esetben, ? hogy a f. hó 4-éti meguyilr első tavaszi virág­
ba legalább 100 jegy előre iefoglaltatik, ismé- kiállítást szeretnék megtekinteni. Ennélfogva a 
teltetnék, mely második előadásra a t. közön- 5 kiáliitás elnöksége a kiállítást, melynek bezá- 
ség tisztelettel meghivatik. Kezdete este 7 ’ rása f. hó 14 éré volt kitűzve, f. hó 20-ig 
órakor. - Helyárak, tekintettel arra, hogy a i meghosszabbitotta.
tánezmuiatság elmarad — 1-sö hely 60 kr.,' — A fiumei tanulók és a kiállítás. A
2-ik hely 40 kr., Állóhely 20 kr. Jegyek előre fiumei fógymnasium tanulói közül hatvanam 
vájnátok Diószegi Lajos ur kereskedésében, dr. Erődy Béla igazgató vezetése alatt legkó- 
A műkedvelői kör elnöksége. • zelebb Budapestre erkeznek az országos ki-

fiát és Búzás Pál jógák, tanár Miklós nevű 
fiit találta ajánlásra iegméltóbbnak, 
de (minden indokolás uelkili) az utóbbit mégis 
első elyen ajánlja. Erre nézve titkos szavazás 
kére ett; de a szavazás mégis felállás utján 
eszközöltetvén, 44 szavazatai 30 ellen a köz­
gyűlés a kitűnő bizonyítványokkal ellátott 
S e r 1 i Sándort ajsnlja felvételre. Polgármes­
ter felszólalása u'án azon esetben, ha a fel- 
t-rjesztettek képesítve nem lennének, a válasz­
tás joga nem ruhá/.tatik át a hadügyminisz­
terre. — A számvevői hivatalnál szervezett 
műszaki számvevői állás betöltése még függő­
ben fog hagyatni. — Beczner Frigyes fő- 
reált. tanár állandósítása elhatároztatott. —
A gnzd. tanintézetnek 5 tinó legeltete.se enge- 
delyezletik a Hortobágyon, ugyanott 
négy uj kút asatása elrendelte­
tett. — Beszler L-jos tb. tanácsnoknak és 
Vetési István állatorvosnak hosszabb szabad­
ságidő engedélyeztetik , az utóbbi — saját fi 
zetéseből — szakér ó egyén által fog helyet- 
resittetni. — Főispán ur Öméltósága tisztb. 
főügyészé nevezi ki dr. Kovács 
Gábort, tb. rendőrfogalmazóvá 
Csapó István közig, j o g g y a kör­
nek o t. Végül kihirdettetik dr. Keuézi Gyula 
orvosi, dr. Neubsuer állatorvosi diplomája s 
ezzel a váratlanul elég gyors lefolyást nyert 
közgyűlés, déli 1 óra után, veget ért.

* A Hortobágyon, levő lóállomány őss. e-j 
irasa katonai czelra Szűcs Mihály város- • 
gazda, Rab László gazd. tanácsos s a ntező-j 
rendőr kapitány jelenlétében most folyik.

* Majális. A tisztviselő önsegélyző egye- ■ 
sülét által tervezett majális a nagyerdőn többek 
kivonatára fvlyó évi junius 3 án fog megtar­
tatni oly módon, mint a régi tűzoltó majálisok; 
bent az erdőben mezei étkezés leend, melyre 
az egy:et érdeklődése felhivatik, hogy ezen ke­
délyes nyári mulatság jól sikerüljön. — Az 
igazgatóság.

Uj vasúti menetrend a kővetkező ér­
tesítést vettük: Az 1884. évi május 20-től ér­
vényes menetrendet folyó év junius hó 1 éti 
érvényén kívül helyezzük és jelzett naptól 
kezdve a magyar éjszakkeleti vasút összes vo­
nalam, valamint a szathrnár-nagybányai \as- 
uton egészen uj menetrendet léptetünk életbe. 
Bővebb tájékozást a falragasz alakú menetrend 
nyújt. Budapest, 1885. május hóban. A vezér­
igazgatóság.

a m.i irura és költőre még i kább illik az a szabály, 
hogy csak azon esetben nem vá i; nevetségessé, ha ettől 
müvének kitűnősége mtnű meg. Egy szoknyás fűzfa­
poéta . . . brr ! gondolatnak is irtdztató ! — A küldött 
költemények se nem jók, se nem rosszak — melló. nünk 
kellett.

R S. urnák, helyben. — A Falu gyöngxe 
nem va néK be gyöngynek.

tál r titkai“ — nem közölni való novella ; 
még szárnypróbálgatásnak sem ér érót.
Fel diós szerkesztő : Gáspái* Imi*©. 
_________ Kiadó: Kutas! Imre.

3) A 122. bz. ivén: Fodor Sándor 1 frt. 4), . „..................................wMy.vl ^vlv , o^cutíi
Szél János 10 frt. 5) A 43 ik sz. ivén: nt f hirt röviden a rendőri sajtóiroda. Giílming í “
Márk Pál 10 frt, td. Kuczik Gábor 5 frt, í Márton a „Giliming testvérek“ ismert fővárost ’ ®
Márk Endre 3 f t, dr Ilrehuss V ktor 1 frt J bórgyáros ezég beltagja, a Kertész uteza 6.
Deli Tamás 2 frt. Sándor Gáspár 1 Irt. 6) A : szám alatti cserszáritó telepen agyonlőtte ma- 
329. sz ivén: Dicső®) József, inig c. ak hi-! 8á?- Giílming családja az öngyilkosság okát, 
vataíoskodni tud, addig evenként 1 frtot ajá. 1-í'nem keresheti másban, mint a tragikus ha- 1 
ván fel, ez evre küldött 1 friot. 7) a 204. sz. ] élesetekben, melyek Gillmiug családját egymás 3 
ivén: Vojuovics János 1 frt, Horváth Ta- $ után érték s a családfőt mélyen elkeserítek. | 
rnásiie 1 frr. Ezen 7 ik közlemény tcszen tehát i 1882-ben halt meg ugyanis nagy reményű 18 t 
összesen: 48 frt 20 kr, a főösszeg pedig 772 eves tia- 1885-ban elhunyt egyik leánya, ZuJ 
frt 51 krt. Nem lehet mellőzéssel és köszönetBertalanná, alig e^y havi házasság után.í
nélkül hagynom — ezen kegyes adományokon t A jelen év telén pétiig meghalt második leánya, ^ 
kivül még szab. kir. Dabreczeu várok tek. ta- Szoutagh Miklósáé, a látraíüredi orvos neje. j 
nác-ának azon kegyességét sem, mely szerint ‘ Mindezen halálesetek végtelenül lesujták a t 
az april 24-iki hangverseny műsorait és belépti családfőt. f
jegyeit iagyeu nyomatni szíveskedett s ez ál- í — Szedők mozgalma. A fővárosi nyom-1 
tál annak jóvrdeimét 11 frt 80 krral gyarapi- dákban uralkodó árszabály revideálása és e1 ‘ \ 
tolta. Továbbra is ajánlom a n. é. közönség , nett alapján a betűszedők helyzetének javítása l | 
bee es pártfogásába ez ügyet. — Hegedűst ügyében a budapesti betűszedők tegnapé, dél- f i

Or. Kerekes L. orvostudor
rendel d -lelőtt 8—10-ig. délután 2—4-ig 

uagycsapó-utcza 315. sz.

Héczei Szabó-féle házban.
Különösen női és gyermek bajokban 
fül: gvge é ideg b witalmakhan szenve­

dőknek ajánlja gyógykezelését.
Szegényeknek ingyen rendel.

^fütuSé-.: TÄsyr* ert^L'. VX& vz im»4

Sándor, collég, háznagy.
* A debr. ref. iskolaszék elnöksége kör­

ívben biz a fel a ref. egyház tanítói karát 
nyilatkozni, hogy kik szándékoznak a buda- 
jiesti orsz. kiállítást meg átogntui, — miután 
a jelentkezők miidenike 15 forintot kap úti­
költségre.

* Dér volt ma hajnalban, mely különösen 
a szőlősgazdáknak nagy aggodalmat okozott. A ’

után mintegy 300 -400 au értekezletet" tartót , 
iák. Hosszabb eszmecsere után az értekezlet! 
elfogadta a hetes bizottság által ajánlott 
.ivánalmat, hogy a szedőknek 1000 betű

tazon L
.... sze- ■

lése után 2 krnyi összeggel tább fizettessek. ‘
mint eddig. Ezenkívül a hirlapszedők azon ’■ 
külön kivánalmat terjesztették e:ö, hogy az , 
éjjel kötelező munka ne tartson tovább éjfél-'

„„ __ _ .. utáni 1 Óránál, vagy ha tovább tart, akkor jj
dér azouiian nem volt oly nagymérvű, hogy fi-' mn kájukert külön megfelelő díjazásban része-í 
gyelembe vehető kárt okozott volna. j sttljeflek.

* Tűzoltó ünnepély. Az önkéntes tűzoltó ; " "" Közgaat,<iaéáe
egylete nagyváradi szövetségének 1885. évi \ — A m. k. államvasutak t>z évi műkő

is5

aj-----  ------- -—^ 1 in. n. aiiauivasuiaa
május hő 24. és 2o. napjaiu Szilágy-Somlyón 1 dése a közgazdasági téren. Ez a czime egy 
tartandó közgyűlése alkalmával ünnepély reu-1 nagyérdekü munkának, melyet az államvas- 
deztetik, melynek sorozata kővetkező: május ' utak igazgatóságának nyomán Saárossy-Kapel- 
23-án, d. u. 6 órakor a vendég-egyletek képv. "tier Ödön irt. A munka a magyar államvasutak 
ünnepélyes fogadtatása a városháza előtt, — \ tiz évi történetét tartalmazza, a történet alatt 
a városi hatóság nevében polgármester tekint. 1 nem értve a hálózat épülésének és megszer- 
Gencsy Sándor ur á’tal. Este 8 órakor tisz- í zésének előadását, hanem a forgalmi viszonyok 
telgée a szövetség elnökénél fáklyás zenével.} fejlődését. Nem kell mondanunk, hogy e munka 
Este 9 órakor ismerkedési estély. Május 24-én.) rendkívül tanulságos; ennek fonáláu válik csak 
Reggel 6 órakor ébresztő, az öuk. tűzoltó-egylet ■ valóban lehetővé a magyar államvasutak mü- 
zeuekara által a város fő-utezáin. D. u. 5 kődésének megítélése, mert ez által a közön- 
órakor a helybeli önk. tűzoltó-egylet gyakor- ség megismeri az eszKözöket, melyekkel a 
•ata s a gyakorlat végeztével diszmeuet. Este magyar államvasutak közrehatottak közgazda-
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a Biedermann házba helyeztem át, mely kö 
rüiményról van szerencsém tiszt, vevőin 
s a n. é. közönséget értesíteni s egyide 
jüleg figyelmeztetni, hogy nálam kizárólag

eredeti SINGER varrógépek kaphatók

NEIDUNGER G.
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őrlőmalmait, valamint minden egyéb gazdasági gépeit és eszközeit JoU-nlékenyen Kiállított Arak melle».

legújabb es kitűnően javított Marshall-féle gózmozgenyek és cséplőgépek a budapesti országos kiállítás nemzetközi gépcsárnokában,
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Debreczen, főpiacz-utcza 2142. sz. a posta tőszomszédságában.
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Órák 1 évi jótnllnseal:

Ezüst henger óra . . .9 — 11 írt. 
Ezüst remontoir óra . . 14—20 Irt.
Nickel remontoir tra . . 10—12 írt.
Art:ny férfi remontoir . . 30—60 frt.
Ugyanaz igen erős . . . 60—90 fit.
Arany datum remontoir .90-110 frt. 
Arany női remontoir . . 26—40 fit.
Ugyanaz legújabb . . 50—70 frt. 
Arany női henger . . . 18 — 24 frt.
Valódi túl a remontoir . . 30—55 fit.
Inga, 8 nap járó .... 17— 20 frt. 
Inga óra s telet ütő . . 24—28 frt. 
Irtita negyedet ütő . . . 40—70 fit.
Irodai óra.......................... 5—-8 fit.
Hajó óra.......................... 9- -14 frt.
Ébresztő óra.....................4 — 10 frt.
Arany női miniatűr . . . 30—80 frt.
Arany női datum remontoir 90—100 frt. 
Arany női gyémántokkal . 60 80 frt.
Női oroszemaille . 18—30 frt.

Fémjelzett ékszerek :
. 2—5 frt. 
. 4 6 frt.
. 10—20 fit. 
. 3—10 frt. 
. 8—20 frt. 
.20 —100 frt. 

1 50-3 frt. 
. 3 — 10 frt. 
. 12—30 frt. 
. 25 400frt.
.18-40 frt. 
.30—100 frt. 
. 2-8 frt. 
. 20—80 fit 
. 18—60 frt. 
. 2 — 10 frr 
. 2—6 frt.
. 2—5 fi t. 
. 20—50 frt 
. 4—20 frt

Arany női gyűrű 
Arany férfi gyűrű 
Arany pecsétnyomó . 
Arany karika gyűrű 
Valódi gyémánt gyűrű 
Valódi brilliant gyűrű 
Arany gyermek függő 
Arany női függő 
Valódi gyémánt fügeő 
Valódi brilliant függő 
Arany garnitúra . .
Ugranaz gyémánttal 
Ezüst rövid láncz 
Arany férfi láncz 
Arany nőt láncz . .
Legújabb női broche 
Divatos férfi tű . . 
Ezüst lánczkarék 
Arany női karék . . 
Leguja1 b arany medaill

13 próbás ezüstneuifick ;

Férfi medallion . . ■ • 2-4 frt.
Legújabb joujon . . 50 kr. —1 frt.
Gyöny örű dohány szelencze 20 - 30 frt. 
Tula dohány szelencze ofl 
Varrókészle' tokban 
Ezüst fejű sétapáleza 
Gyermek besteck 
6 drb gyümölcs kés 
6 pár evő eszköz 
6 kávés kantl. .
6 aranyozott mocca 
Gyertyatartó párja 
C/.usor szelencze 
Kenyérkosár .
Teutatartó . .
Kulcstartó . .
Babérkoszorú . 
Tranchiv eszköz 
Burnót szelencze 
lrotoll . . .
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I

20—30 frt.
4— 8 frt.
5- 15 frt. 
5—20 frt.
5— 10 frt. 

15—30 frt. 
10-18 fit.
9—14 frt. 

25—60 frt. 
35—60 frt. 
30—60 irt. 
10—30 frt. 
4—8 frt. 

40—70 frt. 
15—40 frt.
6— 10 frt. 
4—6 frt.
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Dr. Deák
budapesti fogorvos 
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guerard udva-i 

fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa. 
Debreczeub© tévén át működ«™»

tisztelettel jelenti, hogy 1

mindennemű fog- és száj- 
betegséget gyökeresen kezel,
odvas fogakata legkitűnőbb anyagokkal töm

(plombiroz,)
úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká 

maradnak.
Készít egyes müfogakat és egész 
fogsorokat a legújabb amerikai 

lógnyomatn szerkezet szerint.
A fogkő, vagy bármily lerakodmány által 

éktelenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatlauná lett fogakat és gyöke­

reket eltávolítja.
Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdú-
ház a „BIKA“ szállodával szemben, I sö emelet. 

Bejárat nagycsapó-utcza 1 sö kapu.

,szaru-
biztosan és fájda- 

•§ we-winiwiww dalom nélkül a leg­
rövidebb idő alatt csupán bekenés által a h:r- 
nevesen ismert, egyedül valódi Radlauer-fela 
tyúkszem gyógyszerrel Rothen apotheke Po- 
senben eltávo ittatik. Carton üveggel és ecset­
tel 50 kr. Depot Debreczenben Dr. Rothschnek 
Emil ur gyógytárában.

hártya, szömsles

*

sárospataki malomkövei
Sárospatakon,

bor- és ásványvíz kereskedése Debreczenben.

t-ivitázhaiiaum a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb ónésre ép oly jók, mint a 
íraiczia kövek; a elmaőrlósre pedig rendkívüli módon felülmúlják a franczia köveket. Leg­
jobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyűgöt Németország részére is nagyon 
keresettek, ahoi egy pár sárospataki malomkő 150 markaval drágább, mint ott a francziák. 
Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malointulajdonos a köveket drágáknak találja, 
ahol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadtatnak : „
Brzorád J. Rezső kovamalomkő gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és tavirda állomás)

a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.
Miután vállalatom fenállása óla még sohasem voltam képes valamennyi megrendelést 

a 'ulajdonképeni idény alatt jun:us—októberben pontosan teljesíteni, kérem bárminemű 
szükségletre nézve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér Mély tisztelettel rr

Mogyorós. Utolsó posto Ti.h BRZORÁD J. REZSŐ.

úgymint:

Bártfai. Bikszádi, Borszéki, Bilini. Budai. Carlsbadi, Emsi, Csizi 
iblany. Czigelkai Eger Ferencz v. sósforrás Giesshübii. Gleichen 
bergi, Malii, Ivándai, Koritniczai Lipiki. Luhi Margit, Marienbadi, 
Mohai Rohicsi, Preblaui. Paradi Püínai Seltersi, Szolyvai stb.
jutányos árban ajánl tisztelettel,

BENEDEK ÁRPÁD.
i VO

a közel fekvő kellemes sétány, üzletemben tett készülék nagy 
alkalmat nyujtand az ásványvíz gyógy használatára. Marien­
badi, Seltersi, Koritniczai, Margit, Mohai Ágnes, Giesshübii, 
Budai, Szolyvai és Karlsbad! Mühl vagy Schlosbrun (ezen 

utóbbi melegítve) pohár Számra is ki szolgáltaik.

TelegdLi-hdz nagytemplom mellett. j
Leány «és flu. over lasztin czlpök,

Lábbeli 
ra ktara

Tisztelettel

NEMES GABOR. Városhazznl
szemben.

Vau .-zerencsém a t. közönséget értesite 
ni hogy a tavaszi és nyári idényre üzletemet
a legjobb anyagból készült lábbeliekből igen 
dúsan rendeztem be. Ajánlom különösen 
Everlasztin női-, férfi- é* gyertnek- 
czipöimet, melyek úgy jóságukra, m.nt ju­
tányos áraikra néxve figyelmet érdemelnek.

Mérték utáni megredelések a legkitűnőbb 
anyagból és szolid kivitel mellett teljesittetnek

A n. é. közönségnek — üzletem iránt ed­
dig tanúsított pártfogásáért — kö­
szönetét mondva, kérem azt ré­
szemre továbbra is fömartsni.

Nagy választékéban.

divat- és kézmüáru üzletükben Debreczen, rózsater
a tavaszi és nyári évszakra nagy választékban kaphatók : 

Divatos női ruhakelmék, hozzá való diszek, be- 
lésnemüek; Kartonok,, szatin, toile de beige stb.

a legújabb mintákban,
Fekete selyem szövetek, színes atlaszok, bársonyok;

Vászon-, asztal- és ágynemüek, — hímzések; 

FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZŐNYEGEK; 
Gyászczikkek;

Fehér és színes kötő pamutok, csipke, szalag, gomb stb.

rnmrnm szalagok,Napernyők, esernyők,
Kitűnő szabású férfi ingek:,

Jutányos szabott árak mellett.
Debruczcv, 1865. nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1885. XVil

KléSsrténi éraki 
Helyben ét j - I

Egy évre ... . io 1
Fél évre .... ;> 1
Negyed évre t 1

Kyyex sznm .5 I
A lap szellemi részét liléi 

den kótleuiéur főpiacé, \1 
Gaz luldaziu , a szel keei; j 

btirsueutv# kV. idén

Előfizethetni helybM 
TKLKGD1 K .LAJOS ™ 
C8lT HY KAUULI I 
keieMkedeaébeu é* a kla<J
tel bau KUTASI IMRE I
nyomdájában * a postákig

'I

A helyre
(A képviseli) 

A képviseiőhi 
tóit ülésében első 
suták s ezek gépgyl 
vas- és aczélgyár J 
jéuek beszerzéséről!
tattá meg.

Nagy igényű, 
hanem hogy érdemi 
nem kell valami ual 
forint köles! 
szerencsét!! 
Hogy és mi műdön f 
vasalni, azt eiegj 
adoma.

A képviselőhál 
jával történt, kinek] 
tottuk az i g e n u 
sorában.

Diák korábanl 
„auzugta,“ csakhogl 
iránt pénzbe kerüiv| 
rosszkedvű 
át a sok pompolásml 
azon ürügy alatt, hd 
nevenapja lévén, gy] 
ó a professor ural 
óhajtja meglepni.

A papa küldőn 
milyen nagy volt azl 
fiút éppen az a tan] 
névnapjára oly szép i 

Eljön a szege:] 
gátja a tanar urat 
keserűséget, ütegem] 
napja alkalmakor isi 
tanára iránti ragasz] 

— Uram — 
— engemet ki 
a keresztnév 
a kaleudáriut 

A kormány iiyl 
modott, midőn a taf 
lése végett s azért ,1 
sőt még a trónbesztf 
lyozott „állambdztai 
súlya* miatt oly !ir| 
kölcsön fölvételei, af 
nokai csakhamar -tj 

Ehőuek llelfvj 
ken megtámadva a 1 
tartását. Egyenesen I 
a parlament értél 
komprommittáija, me| 
kért hitelt arra fortií 
és érdekesen illusztrá 
dor a kormány eljáí 
fei a deficzit fokozat] 
a költségvetésben. 3 
figyelme mellett, hód 
bevételéül 1883-batr. 
millió vétetett fel, sí 
uj vonalak is jövel 
mig 1885-ben 15 mi] 
a kőitségveté-be. 
ezéizata, hogy az of 
sül/ látszólag ked| 
Horánszky az egész t 
lemezte, hogy az nel 
vetés defiezitjének 
fi k á c z i ó.

Szapáry pél 
tottan feleit a támad] 
a szükségeit f o r J 
vényhozás hozzájárul] 
a miniszter felelőssel] 
hogy a kölcsönből 
fogja magának fizetni] 
két s fedezi a folyó 
a kormány eljárásánál 
tudta felhozni, hogy 
terjesztésénél is utal 
készleteket pótolni k] 

Mind igen szép! 
gositott fel ő exczeiil 
talmazta fel a korm] 
fedezgetésével és hód 
a kölcsön évi egy-egy] 
1 i k Lajos azután a 
géve! mutatta ki. hód 
ezen forgótőke) 

Ezen czimen - 
államvasutak 1883. 
frt van mint activmd 
tott magán vasutakna] 
kéjük e czimen. Tehá 
tel után is meg kéül 
kell újabbat beszerez] 
azt mondta, hogy 11 [ 
forgalmi tőkére a mai 
állampénztári készlet! 
beleértette-e ezen ösj 
és átvett összegeket 
azok? Ha tehát a ll 
tőke az állampénztára


